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О памятных датах военной истории Отчества.


Сегодня Памятная дата военной истории России. 7 января 1878 года началось сражение с турецкой армией при Шейново (Болгария), в котором русские одержали стратегически важную победу в войне 1877-1878 годов.

Сегодня Памятная дата военной истории Отечества. 12 января 1945 года советские войска начали Висло-Одерскую операцию, в ходе которой в начале февраля вышли на дальние подступы к Берлину.

Сегодня Памятная дата военной истории Отечества. 17 января 1945 года советские войска вместе с 1-й армией Войска Польского освободили Варшаву от фашистских захватчиков.

Сегодня День воинской славы России. 27 января 1944 года - День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его фашистскими войсками. Ленинградцы выстояли почти 900 дней, несмотря на огромные жертвы, голод и холод. 27 января 1944 года в Ленинграде прогремел салют в честь победителей.

Сегодня день воинской славы России. 2 февраля 1943 года советские войска завершили разгром немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Победа в Сталинграде ознаменовала коренной перелом в Великой Отечественной войне.

Сегодня памятная дата военной истории России. 9 февраля 1904 года крейсер «Варяг» и канонерская лодка «Кореец» дали героический бой японской эскадре в бухте Чемульпо.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 13 февраля 1945 года советские войска освободили столицу Венгрии - город Будапешт.

Сегодня памятная дата России. День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. 15 февраля 1989 года советские войска были выведены из Афганистана.

Сегодня памятная дата военной истории России. 16 февраля 1916 года русские войска под командованием Юденича взяли турецкую крепость Эрзерум.

Сегодня день защитника Отечества.  23 февраля 1918 года красноармейцы вступили в бой с немцами, наступавшими на Петроград. По инициативе Петроградского Совета 23 февраля стало считаться днем создания Красной Армии.

Сегодня памятная дата военной истории России. 3 марта 1799 года русская эскадра под командованием Федора Ушакова взяла крепость Корфу в Средиземном море.

Сегодня памятная дата военной истории России. 22 марта 1915 года русские войска после успешной осады взяли крупнейшую австро-венгерскую крепость Перемышль. В плен к русским войскам попали 9 генералов, свыше 2500 офицеров и 117 000 солдат.

Сегодня памятная дата военной истории России. 27 марта 1111 года Владимир Мономах одержал блестящую победу над половцами в битве при Сальнице. Набеги половцев на Русь прекратились.

Сегодня памятная дата военной истории России. 31 марта 1814 года русские войска Александра I вступили в Париж после сражения у его стен. После падения Парижа Наполеон отрекся от трона.

Сегодня памятная дата военной истории России. 4 апреля 1945 года войска маршала Малиновского после глубокого обходного маневра освободили столицу Словакии Братиславу от немецко-фашистских захватчиков.

Сегодня памятная дата военной истории России. 9 апреля 1945 года войска маршала Василевского взяли штурмом город-крепость Кенигсберг – столицу Восточной Пруссии. Ныне – российский Калининград. В Москве был дан салют высшей категории – 24 залпа из 324 орудий.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 10 апреля 1944 года войска под командованием одессита генерала армии Малиновского освободили Одессу от фашистов.

Сегодня памятная дата военной истории России. 13 апреля 1945 года войсками маршала Толбухина освобождена от немецко-фашистских захватчиков столица Австрии – город Вена.

Сегодня памятная дата военной истории России.  16 апреля 1945 года началась Берлинская стратегическая наступательная операция, ставшая кульминацией Великой Отечественной войны.

Сегодня День воинской славы России. 18 апреля 1242 года на льду Чудского озера русские воины князя Александра Невского одержали победу над немецкими рыцарями Ливонского ордена.

Сегодня памятная дата военной истории России. 25 апреля 1945 года на Эльбе произошла встреча советских и американских войск.  Рукопожатие на Эльбе стало символом братства по оружию стран, сражавшихся с нацистской Германией.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 2 мая 1945 года под победными ударами войск маршалов Жукова и Конева пала столица фашистского «рейха» - город Берлин.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 6 мая 1945 советские войска начали Пражскую операцию – последнюю стратегическую операцию Великой Отечественной войны, в ходе которой была освобождена Прага и взята в плен группа армий «Центр».

Сегодня день воинской славы России. 9 мая 1945 года Маршал Жуков подписал капитуляцию фашистской Германии. День Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Сегодня памятная дата военной истории России. 12 мая 1944 года завершилась Крымская наступательная операция. В начале войны немцам понадобилось 250 суток, чтобы овладеть героически защищавшимся Севастополем. Наши войска освободили Крым всего за 35 дней.

Сегодня памятная дата военной истории России.  28 мая 1918 была учреждена Пограничная охрана РСФСР. В 1941 году пограничники первыми встретили гитлеровские полчища, защищая рубежи Родины до последней капли крови. И в мирное время погранвойска всегда остаются на переднем крае, всегда в боевой готовности. С праздником, товарищи пограничники!


Сегодня памятная дата военной истории России. 4 июня 1916 года началась наступательная операция русских войск, разработанная генералом Брусиловым, против австро-венгерских и германских войск. Противник потерял 1,5 млн человек. Брусиловский прорыв был назван самой удачной операцией Первой мировой войны, выдающимся достижением военного искусства.

Сегодня памятная дата военной истории России. 18 июня 1855 года русские защитники Севастополя отразили штурм англо-французских войск. Он был предпринят после 9 месяцев осады и двухдневной бомбардировки. Но русские войска на Малаховом кургане встретили интервентом убийственным огнем и выдержали 6 атак.

Сегодня памятная дата России. 22 июня 1941 Германия напала на СССР. День памяти о погибших в Великой Отечественной войне. 26,6 миллиона человек отдали свои жизни ради Победы… Но именно в этот день по радио впервые прозвучали слова: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами». Так и вышло

Сегодня памятная дата России. День партизан и подпольщиков. 29 июня 1941 года была издана Директива о партизанском сопротивлении на оккупированной территории: «Создавать для врага и его пособников невыносимые условия, преследовать их на каждом шагу и уничтожать». В тылу врага действовало 6 200 партизанских отрядов общей численностью в 1 млн человек.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 3 июля 1944 года в ходе операции «Багратион» советские войска освободили Минск от вражеских захватчиков. День независимости республики Беларусь.

Сегодня день воинской славы России. 7 июля 1770 года русский флот одержал триумфальную победу над турецким в Чесменском морском сражении.

Сегодня день воинской славы России. 10 июля 1709 года русская армия под командованием Петра Первого одержала победу над шведскими войсками в Полтавском сражении.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 12 июля 1943 года под Прохоровкой произошло крупнейшее во Второй мировой войне танковое сражение между советской и германской армиями.
Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 13 июля 1944 года в ходе операции «Багратион» советские войска освободили Вильнюс от немецко-фашистских захватчиков.

Сегодня памятная дата военной истории России. 15 июля 1410 года русские войска и их союзники одержали победу над немецкими рыцарями в Грюнвальдской битве.

Сегодня памятная дата военной истории России. 18 июля 1770 года русская армия под командованием Петра Александровича Румянцева одержала победу над турецкой армией при Ларге.

Сегодня памятная дата военной истории России. 23 июля 1240 года русские воины под командованием князя Александра Ярославича одержали победу над шведами в Невской битве. Князь Александр получил почетное прозвище Невского.

Сегодня памятная дата России. День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне. 1 августа 1914 года Германия объявила войну России. Героизм наших солдат и офицеров стал залогом победы в «Великой войне за цивилизацию» - так называли Первую мировую наши союзники.

Сегодня памятная дата военной истории России. 2 августа 1572 года войско Ивана Грозного разбило при Молодях превосходившее в два раза войско крымского хана. По значению эта битва сопоставима с Куликовской. 

Сегодня памятная дата военной истории России. 6 августа 1915 года защитники крепости Осовец, против которых немцы применили отравляющие газы, смогли подняться в контратаку. Враг был настолько изумлен стойкостью и мужеством русских солдат, что оставил поле боя. Этот героический эпизод останется в истории как «атака мертвецов».

Сегодня День воинской славы России. 9 августа 1714 года русский флот под командованием Петра Первого одержал первую в российской истории морскую победу над шведами у мыса Гангут.

Сегодня памятная дата военной истории России. 12 августа 1759 года состоялась битва при Кунерсдорфе (Германия), ставшая венцом русских побед в Семилетней войне. Разгромив пруссаков, русские войска вошли в Берлин.

Сегодня памятная дата военной истории России. 15 августа 1799 года русские войска под командованием Суворова разгромили французов в битве при Нови. Блестящая победа, одержанная русским полководцем во время Итальянского похода.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 20 августа 1939 года советские войска под командованием Жукова начали наступление против вторгшейся в Монголию японской армии у реки Халхин-Гол. Победа Красной Армии в монгольских степях удержала Японию от войны против СССР.

Сегодня День воинской славы России. 23 августа 1943 года – день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве, которая окончилась освобождением Харькова. Завершен коренной перелом в Великой Отечественной войне.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 24 августа 1944 года в ходе Ясско-Кишиневской операции советские войска освободили столицу Молдавии город Кишинев. В ходе операции была окружена ясско-кишиневская группировка немецко-румынских войск - 18 дивизий.

Сегодня памятная дата России. День окончания Второй мировой войны. 2 сентября 1945 года был подписан акт о капитуляции Японии.

Сегодня День воинской славы России. 8 сентября 1812 года русская армия под командованием Кутузова выстояла в генеральном сражении с французской армией при селе Бородино. Участь Наполеона после этого сражения была предрешена

Сегодня День воинской славы России. 11 сентября 1790 года русская эскадра под командованием Федора Ушакова одержала победу над турецкой у мыса Тендра. Уцелевшие после разгрома турецкие корабли ушли из северной части Черного моря.

Сегодня День воинской славы России. 21 сентября 1380 года в Куликовской битве русские полки Дмитрия Донского разгромили ордынское войско. После победы на Куликовом поле Русь обрела независимость и единство.

Сегодня памятная дата военной истории России. 24 сентября 1799 года войска под командованием Александра Васильевича Суворова совершили героический переход через перевал Сен-Готард в Швейцарии. Переход Суворова через Альпы стал беспрецедентным в истории.

Сегодня памятная дата военной истории России. 26 сентября 1914 года русские армии под командованием генерала Иванова разгромили австро-венгерские войска в Галицийской битве.

Сегодня памятная дата военной истории России. 9 октября 1760 года русские войска в ходе Семилетней войны заняли Берлин.

Сегодня памятная дата военной истории России. 14 октября 1811 года русские войска под командованием Михаила Илларионовича Кутузова разбили турецкую армию под Рущуком.

Сегодня памятная дата военной истории России. 18 октября 1813 года русская армия и её союзники одержали победу над наполеоновскими войсками в «Битве народов» под Лейпцигом.

Сегодня памятная дата военной истории России. 20 октября 1827 года русский флот и его союзники разгромили турецкий флот в Наваринском морском сражении.

Сегодня День народного единства. 4 ноября 1612 года народное ополчение Минина и Пожарского освободило Москву от иноземных захватчиков.

Сегодня памятная дата военной истории Отечества. 6 ноября 1943 года советские войска освободили Киев от немецко-фашистских захватчиков.

Сегодня День воинской славы России. 7 ноября 1941 года во время Битвы за Москву парадом по Красной площади прошли войска, отправлявшиеся на фронт.

Сегодня памятная дата военной истории. 11 ноября 1918 года окончилась Первая мировая война. Русский солдат вынес на себе ее главную тяжесть, обеспечив победу союзников.

Сегодня Памятная дата военной истории России. 11 ноября 1480 года завершилось Стояние на Угре – ордынское войско отступило без боя перед ратью Ивана III. Русское государство окончательно обрело независимость.

Сегодня День ракетных войск и артиллерии. 19 ноября 1942 года наши войска в Сталинграде провели 80-минутную артподготовку, после которой перешли в наступление. 

Сегодня Памятная дата военной истории России. 26 ноября 1904 года в ходе войны с Японией русский гарнизон крепости Порт-Артур отразил четвертый общий штурм.

Сегодня День воинской славы России. 1 декабря 1853 года русская эскадра под командованием Нахимова разгромила турецкий флот у мыса Синоп.

 Сегодня День Неизвестного солдата. Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен. 3 декабря 1966 года у Кремлевской стены торжественно захоронили прах неизвестного солдата.

 Сегодня День воинской славы России. 5 декабря 1941 года началось контрнаступление Красной Армии против немецко-фашистских войск в битве под Москвой.

Сегодня День Героев Отечества. 9 декабря 1769 года Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца – высшую военную награду России.

Сегодня Памятная дата военной истории России. 10 декабря 1877 года русские войска взяли крепость Плевна в Болгарии. Исход Русско-Турецкой войны был предрешен.

Сегодня Памятная дата военной истории России. 17 декабря 1788 года русские войска князя Потемкина взяли турецкую крепость Очаков на Черном море близ устья Днепра.

Сегодня День воинской славы России. 24 декабря 1790 года - день взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием Суворова.

