Учитель это…
      Учитель – это самая благородная профессия из всех которые я знаю. Именно учитель дает каждому человеку бесценные знания. И это не только теоретические, но и практические умения, которые пригодятся нам в дальнейшей жизни. Если взять мой день, то большую часть своего времени я провожу в школе. Но это не значит, что все это время я занимаюсь учебой, в школе я общаюсь как с ребятами, так и с учителями. Ведь учитель - одна из древнейших профессий. Без учителя не будет других профессий, которые не обходимы в нашей жизни. Быть учителем очень трудно.
        В своем сочинении я хочу рассказать о Симановой Людмиле Викторовне. Она одновременно является моим учителем истории и моей мамой. Ей присущи такие качества, как доброта, терпение, ум, трудолюбие, а самое главное из всех качеств – это любовь к детям. За все свои 24 года работы в школе Людмила Викторовна никогда не ставила себя выше своих учеников. Она прислушивается к каждому ребенку, находит в ученике что-то хорошее и не повторимое. Дети часто приходят к ней за советом, не боятся открыть ей свои тайны. Даже есть такие выпускники, которые благодаря моей маме выбились в люди, хотя были из неблагополучной семьи. Она всегда честна с подростками и умеет признавать свои ошибки. Кроме этого, она обладает чувством юмора. Именно благодаря этим качествам ученики уважают ее. Людмила Викторовна пытается передать свой опыт и знания своим ученикам. Работа учителя не заканчивается тогда, когда она покидает здание школы после уроков, она продолжает совершенствоваться и расти, узнает что-то новое, старается придумать интересные уроки. В то время, когда я ложусь спать, она все еще проверяет наши тетрадки, придумывает, сочиняет, иногда ложится спать под утро. Отдавая себя другим детям, к сожалению, мало времени оставляет на меня и сестру. Моя мама с детства хотела стать учителем, походить на свою первую учительницу Аллу Назаровну. И по примеру своей первой учительницы, она радуется нашим успехам, волнуется и переживает за нас. Даже, когда она сердится или ругает нас, мы не обижаемся на нее, так как знаем, что она хочет, чтобы мы были лучше.
      Лично мне с учителем повезло – это и учитель, и мама и воспитатель не только мой, но и всего нашего класса. Так я считаю, что Людмила Викторовна — это учитель по призванию.
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