                               Мое педагогическое эссе
          Назвать легкой работу воспитателя нельзя. Это не легкий ежедневный труд, и на воспитателе лежит огромная ответственность за воспитание маленького человека. 
         Мой путь к профессии воспитателя был долгим. Обстоятельства моей жизни сложились так, или может быть судьба решила показать мне правильность моего призвания, предоставив возможность поработать изначально в других сферах деятельности. В 2003 году я закончила медицинское училище, и работала некоторое время в медицинской сфере.
Но жизнь повернула мой путь к профессии воспитателя детского сада. Пять лет заочного обучения пролетели быстро, и я получила диплом. Первое время было не легко совмещать учебу и работу, не все сразу получалось, не хватало опыта, но с помощью коллег, благодаря их поддержке и наставничеству я быстро влилась в работу. И конечно же полюбила свою профессию!
[bookmark: _GoBack]    Я очень люблю выращивать цветы, несмотря на то, что это кропотливый труд, но так приятно осознавать, что, взяв маленький отросток и вложив свой труд и любовь ты получаешь красивый цветок, который радует тебя своим цветением. И придя работать в детский сад воспитателем я сразу же была окружена маленькими детками- «цветочками».  И где еще, если не в детском саду фраза: «Дети -цветы жизни» начинает звучать более осмысленно. Я начала работать в младшей группе с совсем малышами, которые только еще учились познавать мир вокруг, общаться друг с другом, контролировать свои эмоции. Каждый ребенок индивидуален, имеет свой характер, кто-то застенчивый и молчаливый, кто-то задира и непоседа.  Но постепенно как цветовод ухаживает за своими цветочками, так и воспитатель, проявляя терпение, любовь и заботу может найти подход к каждому ребенку, раскрыть все его способности и таланты.  
         За годы работы в детском саду все больше понимаю, как мне важна и дорога эта профессия. Моя жизнь стала творческая, более насыщенная и интересная. Я с радостью иду на работу, и получаю огромное удовольствие от общения с детьми. Вместе с ними, развиваюсь и познаю что -то новое. Мне кажется, чем больше воспитатель знает и умеет, тем легче и интереснее будет проходить его работа с детьми. И поэтому стараюсь внедрять в свою работу новые, инновационные технологии, изучаю методическую литературу, участвую в конкурсах и стараюсь привлекать к участию детей и их родителей. Также перенимаю опыт работы коллег, занимаюсь самообразованием.
       Дети подражают тому, что видят, и если рядом с ними будет человек жизнерадостный и веселый, способный разжечь искорку интереса, то и день пройдет интересно и плодотворно. Всегда стараюсь создать хорошее настроение детям и поддерживать его в течении всего дня. И когда, встречая на улице ребенка и при встрече он машет с улыбкой мне рукой, а приходя утром в детский сад, дети с радостью бегут и обнимают меня, я понимаю, что я сделала правильный выбор.
     Как сказал К.Д.Ушинский «Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само отыщет вас». Я нашла свое счастье в профессии воспитатель.
