                                       Подготовка к  ГИА

             «ЕГЭ по физике для всех» — одногодичный курс по подготовке к ЕГЭ по физике для обучающихся 11 классов, разработанный при участии ФИПИ. Курс состоит из теоретических лекций, решения типовых задач с методиками анализа заданий, тренировочных работ для оценки собственных результатов и научно-популярного блока для более качественного понимания описываемых явлений. В курсе с разных сторон рассмотрены задачи всех представленных на ЕГЭ уровней сложности с подробным разбором существующих методик их решения.
	«Подготовка к ЕГЭ по математике для сдающих физику» — курс поможет подготовиться к ЕГЭ по математике и отработать необходимые математические навыки для успешной сдачи ЕГЭ по физике. Данный курс включает в себя теоретические материалы для изучения в формате видеолекций и конспектов и уникальные задачи с автоматической проверкой, а также содержит ёмкие материалы по всем основным разделам математики.
	«Приглашение в физику» — пропедевтический курс физики для 6 класса с яркими научно-популярными видео. Курс способствует повышению интереса у школьников к изучению физики и ликвидации страхов перед техническими науками. Каждый урок рассматривает одно физическое понятие или явление с качественной точки зрения и помогает школьникам, начинающим изучать физику, освоиться в предмете.
	С 8.11.2023 будут доступны бесплатные диагностические работы по математике и физике для обучающихся 11 классов, которые позволят образовательным организациям и выпускникам спланировать процесс подготовки к экзаменам.
	Доступ к курсам будет открыт с 10.11.2023. Участие в курсах позволит школьникам повысить результаты сдачи ЕГЭ по физике и математике.
	Для записи на курсы обучающиеся могут в срок до 10 ноября 2023 года зарегистрироваться на сайте 

[bookmark: _GoBack]                             https://физикадлявсех.рф.

